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 学校教育目標 ○剛く（ひとりだちの心） ○正しく（めあてに向かう心） ○優しく（思いやる心） 
 
 

 

苫小牧西小学校長 土 井 嘉 啓 

先日、朝の登校時、児童玄関を開けて、登校してくる子どもたちとあいさつを交わしているとき、児童玄関の

中から「おはようございます」「おはようございます」「おはようございます」・・・と、さわやかなあいさつ

の声が聞こえてきました。中に入ってみると、児童会の４年生～６年生の子どもたちが「あいさつ運動」をして

いる声でした。とてもさわやかなあいさつなので、さわやかにあいさつを返す子どもたちも多くいました。西小

学校では、児童会の三役と代表委員が毎朝あいさつ運動をしてくれています。ただ、あいさつ運動をしている子

どもたちにとっては、もっともっと多くの子にさわやかに、元気にあいさつを返してほしいと感じている現状も

あるようです。そんな現状を考えると、まず、「朝、玄関に立ってあいさつ運動をしている児童会の人たちに、

『ぼくたち（わたしたち）のためにありがとう』という気持ちを込めて、しっかりとあいさつをしましょう。」

と呼びかけていかなければならないなと考えているところです。 

 ところで、お子さんから「どうしてあいさつをしなければいけないの？」と聞かれたら、保護者の皆さんはど

のようにお話をしますか？ あいさつの意義はいろいろとありますので、どんな例で教えてあげるか難しい質問

でもあると思います。 

 気持ちのよいあいさつとして、私の頭にすぐに浮かんでくるのは、こちらを見て、ちょこんと頭を下げながら

優しい声であいさつをしてくれる女の子の姿です。その子は、こちらが気が付かなくても横を通るときに同じよ

うにあいさつの声をかけてくれます。また、ちょっと離れていてもこちらを見ながら、決して大きな声ではあり

ませんが、聞こえる声で必ずあいさつをしてくれる男の子の姿です。どちらもあいさつを大切にしている気持ち

が伝わってきます。あいさつを大切にしているということは、相手を大切にしているというような気持ちにもさ

せられます。そして、相手もあいさつや、その人を大切にしたいと思うものだと思います。 

 現実の問題として、あいさつは社会に出ると当たり前に求められます。同じように社会人としてスタートをし

ても、自然にあいさつができる、しかも「相手を大切にしていると感じられるようなあいさつ」が身に付いてい

る人と、そうでない人とでは・・・。そんなことを考えると、子どもたちには前者であってほしいと願いますし、

そのように育ててあげなければいけないと思います。気持ちのよいあいさつができることは、社会人でなくても、

現在の学校での生活においても好ましい人間関係や豊かな集団生活につながっていきます。「自分が変われば、

相手も変わる」、「自分で自分の人生をよりよくしていく努力をする」ということにもつながります。 

そんな思いをもちながら、これからも頼もしい児童会の子どもたちと一緒にあいさつ運動に取り組んでいき

たいと思っているところです。 

西小の合言葉 
早寝 早起き 朝ごはん 笑顔で挨拶 



 

○税に関する絵葉書 
『苫小牧税務署長賞』 
○年○組  ○○ ○○さん 

 
○読書感想画コンクール 
『苫小牧青年会議所賞』 
○年○組  ○○ ○○さん 

『苫小牧市立中央図書館長賞』 
○年○組  ○○ ○○さん 

 

 
保護者の皆様 お忙しい中、ご参観ありがとうございまし

た。今年度初の参観日でしたが、学年ごとに体育として実施

することで、例年の運動会では得難い間近で活動の様子を見

るということもできたのではないでしょうか。 
 
 
 
 

 
 
  

 
今年度も『心の授業』の講師として、一昨年度まで西小学

校で養護教諭として勤

務していた○○ ○○

先生に来ていただき、

３年生２学級が授業を

受けました。 
友だちとのつながり

を考えることをテーマ

に、人とのかかわり方

や気持ちを伝える大切

さについて学びました。 
○○先生には１１月１２日にも来校していただき、４年生

の心の授業でも指導していただくことになっています。 
 

 
 

１日（日）  16日（月） 税に関する絵葉書授賞式 

２日（月） 安全点検日 17日（火）  

３日（火） 文化の日 18日（水） 耳鼻科健診 

４日（水） 修学旅行（６年） 19日（木） 非行防止教室（６年）体験ウォッチング（３年） 

5日（木） 修学旅行（６年） ２０日（金） 歯科検診 

６日（金） 回復休業（６年） 21日（土）  

７日（土）  22日（日）  

８日（日）  23日（月） 勤労感謝の日 

９日（月）  24日（火）  

10日（火） 認知症サポーター養成講座（５年） 25日（水） 眼科健診 

11日（水） ４時間授業（給食あり） 26日（木） 中学校教員乗り入れ授業（６年・外国語） 

12日（木） こころの授業（４年）、児童会 27日（金） 校区内巡視 

13日（金） 校区内巡視 28日（土）  

14日（土）  29日（日）  

15日（日）  30日（月）  

西小学校では、感想を書いたり、家族の方のおす

すめの本を読んだりしてクリアしていくビンゴゲ

ームに取り組みます。ビンゴを１列完成させたり、

９マス全部クリアしたりすると、ガチャガチャやく

じ引きを引く楽しみが待っています。 
お忙しい中かもしれませんが、ご家庭でもご協力

をお願いします。 


